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EXERCICE 1

1. pA(F) = 0,1  signifie que 10 % des enfants qui ont reçu le vaccin A ont eu une réaction forte à ce vaccin.

2. 
3. p(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) = pA(F) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p(A) = 0,1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,45

 eq \x(p(A  F) = 0,045)

Comme  F = (A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) SYMBOL 200 \f "Symbol"\h (B SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F)  et que les deux événements  (A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F)  et  (B SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F)  sont incompatibles, on a donc :

p(F) = p(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) + p(B SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) 

De plus  p(B SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) = pB(F) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p(B) = 0,3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,55 = 0,165

Alors  p(F) = 0,045 + 0,165 

 eq \x(p(F) = 0,21).

4. On demande de calculer PF(A)

pF(A) = eq \s\do1(\f(p(F  A);p(F)))
 =  eq \s\do1(\f(0,045;0,21)) =  eq \s\do1(\f(3;14))
 eq \x(pF(A)  0,2143  à 10-4 près)
.

5. p(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) = 0,045

p(A) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p(F) = 0,45 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,21 = 0,0945.

Comme  p(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h F) SYMBOL 185 \f "Symbol"\h p(A) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p(F), alors les événements A et F ne sont pas indépendants.

6. On examine 10 enfants. On note X le nombre d'enfants qui ont eu une réaction forte suite à l'un des vaccins.

a) On considère l'expérience aléatoire : On examine au hasard un enfant ayant reçu un des vaccins A ou B. Deux issues contraires sont possibles :

· soit l'enfant a une réaction forte (succès) avec une probabilité  p = p(F) = 0,21 ;
· soit l'enfant a une réaction légère (échec) avec une probabilité  q = 1 – p = 0,79.
Cette expérience aléatoire est répétée, de façon indépendante, n = 10 fois (les tirages sont indépendants).

Alors la variable aléatoire X égale au nombre d'enfants qui ont eu une réaction forte suite à l'un des vaccins, est distribuée selon la loi binomiale de paramètres n = 10 et p = 0,21.

b) L’événement contraire de (X ( 1) est (X < 1), soit (X = 0) puisque X ne peut prendre que des valeurs entières naturelles donc :

p(X ( 1) = 1 – p(X = 0)

La probabilité d'obtenir k réactions fortes sur les 10 enfants (k entier naturel compris entre 0 et 10) est :  k)) eq \x(p(X = k) =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,21k SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,7910–k)
.

Ainsi  p(X = 0) =  eq \b(\a\ac\hs4\co1(10;0)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,210 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,7910 = 0,7910
p(X ( 1) = 1 – 0,7910
alors :  eq \x(p(X ( 1)  0,9053  à 10-4 près)
.

EXERCICE 2

1.  f est définie sur ]0 ; + 
[image: image1.wmf]¥

[ par  f(x) = 1 + 2  eq \s\do1(\f(ln(x);x)).
a)  eq \o(lim;\s\do8(x ( + ))\s\do1(\f(ln(x);x))
 = 0  donc   eq \o(lim;\s\do8(x ( + ))\b(2 \s\do1(\f(ln(x);x)))
 = 0  par produit  

alors   eq \x(\o(lim;\s\do8(x ( + ))\b(1 + 2 \s\do1(\f(ln(x);x))) = 1)
  (par somme).

b)  eq \o(lim;\s\do8(x ( 0)) \s\do1(\f(1;x)) = + ∞  et   eq \o(lim;\s\do8(x ( 0)) ln(x) = – ∞  donc   eq \o(lim;\s\do8(x ( 0))\b(\s\do1(\f(1;x))  ln(x))
 = – ∞   par produit.

Alors  eq \o(lim;\s\do8(x ( 0))\b(2 \s\do1(\f(ln(x);x))) = – ∞  et   eq \x(\o(lim;\s\do8(x ( 0))\b(1 + 2 \s\do1(\f(ln(x);x))) = – )
.

c)  eq \o(lim;\s\do8(x ( + )) f(x)
 = 1  donc la courbe représentative de la fonction f admet comme asymptote horizontale, la droite d'équation  y = 1.

 eq \o(lim;\s\do8(x ( 0)) f(x) = – ∞  donc la courbe représentative de la fonction f admet comme asymptote verticale, la droite d'équation  x = 0.

2. x (((  eq \s\do1(\f(ln(x);x))  est une fonction dérivable sur ]0 ; + ∞[ comme quotient de deux fonctions dérivables, par somme f est donc dérivable sur ]0 ; + ∞[.

f(x) = 1 + 2  eq \s\do1(\f(ln(x);x)) = 1 + 2  eq \s\do1(\f(u(x);v(x)))  avec   eq \b\lc\{( \a\co2\al\hs16(u(x) = ln(x);u’(x) = \s\do1(\f(1;x));v(x) = x;v’(x) = 1))
Alors  f’(x) = 0 + 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(u’(x) v(x) – u(x) v’(x);v2(x))) = 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  eq \s\do1(\f(\s\do1(\f(1;x))  x – ln(x);x2))
 =  eq \x(\s\do1(\f(2 (1 – ln(x));x2))).

3. Pour x ( ]0 ; + ∞[  :   eq \s\do1(\f(2 (1 – ln(x));x2)) = 0  SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  2  eq \b(1 – ln(x)) = 0


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  1 – ln(x) = 0


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  ln(x) = 1


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  ln(x) = ln(e)    car  ln(e) = 1


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  x = e

Comme e ( ]0 ; + ∞[  , alors  l'équation  f’(x) = 0 admet une solution unique  e.

a) Comme x² > 0  sur  ]0 ; + ∞[  et que 2 est un nombre positif, alors  f’(x)  est du signe de   eq \b(1 – ln(x)).

b) Pour x ( ]0 ; + ∞[   eq \s\do1(\f(2 \b(1 – ln(x));x2)) > 0 
SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  1 – ln(x) > 0


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  1 > ln(x)


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  ln(e) > ln(x)


SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  e > x  car la fonction ln est strictement croissante sur ]0 ; + ∞[

Les solutions vérifient   x < e  et  x ( ]0 ; + ∞[.

Les solutions sont donc tous les nombres réels de l'intervalle  ]0 ; e[.

c) f(e) = 1 + 2  eq \s\do1(\f(ln(e);e)) = 1 +  eq \s\do1(\f(2;e))    car  ln(e) = 1.

Ainsi   eq \x(f(e) = \s\do1(\f(e + 2;e))).
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EXERCICE 3

1. La bonne réponse est  g(0) = – 4.

2. La bonne réponse est  g’(0) = – 1.

3. Les bonnes réponses sont  2  et  – 2.

4. Les bonnes réponses sont   eq \b\rc\[\lc\[(– 5 \o(\s\up4(.);,) – 2)  et   eq \b\rc\]\lc\](2 \o(\s\up4(.);,) 3).
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